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Jaro 2026 vychází v dubnu 2026ročník 30

Informační zpravodaj městského obvodu Plesná

Jaro je konečně zpět a s ním přichází i sezona venkovních akcí, při kterých se budeme vzájemně potkávat. Tou nej-
bližší a v Plesné i největší bude Májová Plesná, kterou si tradičně užijete 30. dubna a 1.  května. Více o akci najdete 
na straně 3. Foto: ÚMOb Plesná

Čtyřicítka? Mnozí si s ní hlavu nedě-
lají: Foto: ÚMOb Plesná

Jaro se konečně s radostí vrátilo do Plesné

Měření rychlosti na Karla Svobody? Snad už brzy
Úsekové měření rychlosti – věc, kte-
rou se Plesná na ulici Karla Svobody 
snaží prosadit už několik let. Zatím 
neúspěšně, ale realizace ještě nikdy 
nebyla tak blízko. Čeká se jen na vy-
jádření Police České republiky.

„Město vybíralo z  dvaceti lokalit, 
kde by se úsekové měření mohlo 
zavést a do prvního koše těch, kte-
ré chce udělat přednostně, vybralo 
šest míst. A nás těší, že je mezi nimi 
i  návrh, za který jsme dlouhá léta 
bojovali – úsek na ulici Karla Svobo-
dy,“ uvedl starosta Pavel Hrbáč.

Pokud policie vydá kladné stanovis-
ko, nic by už realizaci nemělo bránit. 
„Projektově to řešíme od křižovatky 
s ulicí Spojovací po ulici Vlnitou. Prá-
vě tento úsek je ve špičce nejfrek- 

ventovanější a  je to místo, kde si 
spousta řidičů nedělá s  rychlostí 
hlavu,“ upřesnil lokalitu místosta-
rosta Roman Rajský.

Plesná za měření rychlosti na ulici 
Karla Svobody bojuje dlouhodobě 
a považuje to za důležitý krok k zvý-
šení bezpečnosti chodců. „Pokud 
se policie vyjádří pozitivně, dokon-
číme projekt, kterému jsme věno-
vali neskutečné množství energie 
a práce. Museli jsme absolvovat de-
sítky schůzek a  přesvědčit všechny 
zodpovědné, že to má smysl. Tlačili 
jsme na nejrůznější sčítání provozu 
a orientační měření rychlosti a jsem 
rád, že se blížíme k úspěšnému kon-
ci,“ dodal starosta Pavel Hrbáč. 

(mao)
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Když nasněží, většina z nás raději zůstává v teple. Zaměstnance pracovní čety 
ale čekají dlouhé hodiny práce při údržbě chodníků. Foto ÚMOb Plesná

Je nás více
Loni se narodilo třináct dětí, o tři více než v roce 2024. Na konci roku 2025 nás bylo 1606, což je o osmnáct obyvatel 
více než předloni.

Jak probíhá zimní údržba? Kdo a kdy odklízí sníh?

Zima už je za námi a  pokud se nic 
zvláštního nestane, se sněhem by-
chom se opět měli setkat až na konci 
roku. Co se ale děje, když v  Plesné 
nasněží? Kdo má co na starost?

„Ne o  všechny komunikace se sta-
ráme my. Ulice Karla Svobody, 26. 
dubna a  Vlnitou, kterými projíždí 

městská hromadná doprava, uklízí 
Ostravské komunikace. Zbytek je 
náš. Konkrétně se jedná o čtyři kilo-
metry chodníků a 6,7 kilometrů cest. 
Chodníky odklízí naši tři zaměst-
nanci pracovní čety, o cesty se stará 
externí firma,“ uvedl starosta Pavel 
Hrbáč.

Letošní zima byla ve srovnání s před-
cházejícími poměrně bohatá na sně-
hovou nadílku, ale i  na náledí. Na 
posyp obvod použil 16 tun soli a ka-
ždý z členů pracovní čety při údržbě 
strávil přibližně 138 hodin práce.

„Velmi jim pomohla technika, do kte-
ré jsme v posledních letech investo-
vali. Díky tomu se práce zefektivnila 
a  zrychlila. Poděkovat bych chtěl 
i  všem občanům, kteří nám pomá-
hají a sami odklízejí sníh před svými 
domy,“ řekl starosta.

A kdy se začíná? Pokud předpověď 
hlásí mrazy, komunikace se ošetřují 
v předstihu. „To má větší smysl, než 
sypat sůl na zledovatělý povrch. Při 
sněžení se podle plánu zimní údržby 
vyjíždí až při třech centimetrech sně-
hové pokrývky. Ale obecně vyjíždí-
me dříve a podle potřeby. Snažíme 
se, aby byl sníh co nejdříve odstra-
něn, ale samozřejmě to zabere něja-
ký čas. Nelze počítat s tím, že během 
chvíle od začátku sněžení budou 
námi spravované silnice okamžitě 
čisté,“ dodal Pavel Hrbáč. 

(mao)

Po chodníku konečně až ke Globusu
Začíná sezona stavebních prací 

a  investice i  letos budou směřovat 

do chodníků. Konečně by se lidé 

měli bezpečně dostat až ke Globu-

su. „Nepodařilo se nám domluvit 

s  majiteli pozemků, takže chodník 

nakonec nepůjde až za křižovatku 

Spojovací, ale místo pro přecházení 

bude už před ní. Pokračovat bude 

k    zastávce U  Osošníku, kde se na-

pojí na stávající přechod pro chod-
ce. Řešili jsme nejrůznější varianty, 
toto je jediná možnost, která splňo-
vala všechny potřebné normy,“ řekl 
starosta Pavel Hrbáč.

Po dokončení se chodci bezpečně 
dostanou od Globusu až do středu 
obce. Chybět už tak v podstatě bu-
dou jen chodníky na Vlnité. Ale i  ty 
se chystají.

Zaplatili jste za psa?
Do konce dubna je nutno zaplatit poplatek za psa. Ten zůstává stejný – 150 korun za prvního psa a 500 korun za kaž-
dého dalšího. Více informací je na webu obce. 

(mao)

„Letos budeme dělat studii provedi-
telnosti. Poté přijde na řadu projekt, 
a pokud vše vyjde, příští rok bychom 
ho mohli postavit,“ dodal starosta.

Dalšími investicemi, které se letos 
chystají, jsou nové autobusové pří-
střešky u  zastávek U  statku a  Kopa-
niny nebo přístřešek pro historickou 
stříkačku.

(mao)
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Poprvé se v  Plesné představí Národopisný soubor Dúbrava z  kyjovských 
Dubňan. Foto: archiv souboru

Letošní Májovou Plesnou ozdobí koncert Jarka Nohavici. 
Foto: archiv J. Nohavici

Májová Plesná nabídne tradiční folklór i Jarka Nohavicu

Osmadvacátý ročník festivalu Májová 
Plesná se uskuteční v  obvyklém ter-
mínu 30. dubna a 1. května. Protože 
se jedná o prodloužený víkend, bude 
programová nabídka bohatší než ob-
vykle.
Čtvrteční program zahájí tradiční 
stavění májky, kterou děti ozdobí 
barevnými pentlemi a  stateční muži 
pak postaví vzhůru k  nebesům. Pod 
májkou se následně uskuteční pro-
gram pro rodiny s dětmi v podání ak-
robatické skupiny Duo Fatale, která 
kombinuje tanec, žonglování a akro-
bacii. „Věříme, že si toto „cirkusové“ 
vystoupení užijete. Zatímco s  dětmi 
spálíme čarodějnici a opečeme pár-
ky, na pódiu se připraví první kape-
la tohoto večera, moravská folková 
a folk-rocková skupina z Vyškova Ko-
ňaboj. Následovat bude populární 
zpěvačka Verona a čtvrteční program 
uzavřou hned dvě kapely, a to Dorien 
a  Citron Revival Standa Hranický 
Memory, jejichž hosty budou Radim 
Pařízek ml., Tanja, Fany Michalík, 
Jura Šperl a Jarda Bartoň,“ popsala 
úvodní den předsedkyně kulturní ko-
mise Barbora Čechová.

Guláš a průvod obcí 
Od brzkých ranních hodin 1. května 
se louka pod májkou promění v ku-
linářské kolbiště soutěžních týmů 
v  Gulášfestu. Zároveň v  dopoled-
ních hodinách obcí projede krojo-
vaný průvod. 

Kočár tažený koňmi se vydá z centra 
obce po ulici Karla Svobody k firmě 
Lare, kde si udělá zastávku. Poté se 
otočí u bývalého statku a bude po-
kračovat po Vlnité až pod Žižkov 
(u zahradnictví) k další zastávce, od-
kud se vrátí po ulici 26. dubna zpět 
do centra obce. Druhý pěší průvod 
v  doprovodu jízdní policie se vydá 

na Novou Plesnou po ulici 26. dub-
na a zpět po Na Milířích.

„Opět bychom chtěli požádat ochot-
né občany, aby tanečníky a  muzi-
kanty uhostili drobným domácím 
občerstvením. Vzhledem k  tomu, 
že je v dnešní době v našem regio-
nu prakticky nemožné sehnat tažné 
koně do průvodu, nevíme, jak dlou-
ho se nám bude dařit tuto krásnou 
plesenskou tradici udržet. Pojďme 
si ji tedy užít a  přivítejme oba prů-
vody svou přítomností u svých oby-
dlí a třeba i drobnou pohostinností. 
Moc vám za to děkujeme,“ požádala 
o pomoc Barbora Čechová.

Nohavica i ABBA
Folklorní program letos nabídne čty-
ři soubory. Bude to dětský soubor 
Malý Ševčík z Ostravy, který se za-
bývá valašským regionem. Těšínské 
a  horalské pásmo s  gajdama před-
staví soubor Slezan z Českého Těší-
na. Lašský region bude reprezento-
vat soubor Ondřejnica ze Staré Vsi 
nad Ondřejnicí. Z  Moravského Slo-
vácka, konkrétně jižního Kyjovska, 
k  nám poprvé zavítá Národopisný 
soubor Dúbrava z Dubňan. 

Po vyhlášení vítězů gulášové sou-
těže bude pódium patřit skupině 
Heidiband. Od 19 hodin se můžete 
těšit na legendárního Jarka Noha-
vicu. Letošní Májovou Plesnou pak 
uzavře vystoupení pražské ABBA 
World Revival. 

(red)
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Letos bych chtěl v Plesné ještě uspořádat sochařské

Pane Gavlasi, vystudoval jste vý-
tvarné umění a  matematiku. Ve 
Vašich dílech se často objevují geo-
metrické tvary, siluety lidí a kosmic-
ká atmosféra. Souvisí tento princip 
Vaší autorské invence právě s mate-
matikou? 

Ano, určitě. Vždy mě bavila hlavně 
deskriptivní geometrie, kružnice, 
elipsy, paraboly, jejich průsečíky, 
osy apod.  Stačí trochu prostoro-
vé představivosti a už se z těch čar 
rýsuje nový obrazec, nový prostor, 
nový vesmír. 

Ale v umění nejde jen o nějaké ob-
razce, vždy to musí mít nápad, myš-
lenku, poezii, obrazem musíte vždy 
něco sdělit, aby měl vůbec smysl. 
Teprve pak se to musí nějak praktic-
ky, technicky vyrobit. 

Když si čtu Vaši biografii, vidím, že 
se zabýváte celou řadou výtvarných 
technik. Můžete nám přiblížit, jaký 
byl jejich vývoj a kterou považujete 
za svou nejoblíbenější?

Všechny techniky mám rád a všech-
ny je střídám podle různých mož-
ností, okolností a  potřeb. Sochy 
můžete dělat venku, jen když nepr-
ší, obrazy malovat, když je správné 
světlo, na grafiku, keramiku či smal-
ty musíte mít zajištěnu vybavenou 
dílnu, k fotografování musí přijít ně-
jaký impuls… 

Sám často přemýšlím, proč se vě-
nuji tolika technikám – ale asi je to 
postupným vývojem už od dětství, 
kdy člověk získá jakousi manuální 
zručnost. Jako kluci jsme nesedě-
li u  žádných playstationů, ale lezli 
jsme po stromech, stavěli bunkry 
a  hrady, stloukali různé motokáry, 
samostříly atd. Tak se naučíš pra-
covat se dřevem, hlínou, železem, 
používat dláta, sekyrky, brusky, a to 

všechno se pak může hodit k vlastní 
tvorbě. Něco tě naučí ještě ve škole 
– a pak nevíš, co dřív…

Rozumím tomu správně, že volba 
techniky je spíš výsledkem okol-
ností?

Mám takový názor, že je jedno, jakou 
technikou či jakým stylem co vytvo-
říš, vždy záleží daleko více na ob-
sahu a nějakém sdělení. A v dnešní 
bláznivé době je potřeba představit 
nějakou myšlenku, naději, něco po-
zitivního, nějaké světlo v  tunelu… 
Někdy se mi pak stává, že podobný 
námět vytvořím jak akrylem, tak tře-
ba ve smaltu či keramickém reliéfu. 
Vždy to jsou rozdílné věci, ale v ně-
čem podobné, a mohou pak být na 
výstavě klidně vedle sebe. 

Vaše tvorba je k vidění i v podobě 
velkoplošných reliéfů v  několika 
veřejných budovách na Ostravsku, 
můžete našim čtenářům říct, kde se 
s nimi setkávají?

Výtvarník většinou v  klidu ateliéru 
postupně vytváří stovky různých 
malých artefaktů na běžné výstavy, 
ale občas se podaří domluvit i větší 
realizace. Hlavně v devadesátých le-
tech k tomu bylo nejvíce příležitostí, 
kdy se začalo hodně stavět v post-
modernistickém stylu.  

Tak mám realizováno společně s bý-
valou ženou několik mnohametro-
vých reliéfů v  Lázních Klimkovice, 
ve vstupních prostorách a  v  kapli 
ve Fakultní nemocnici v Porubě, ale 
taky v  mnoha vilách na Ostravsku.  
Většinou šlo o  keramické obložení 
schodišť, bazénů nebo krbů. Ale 
nějaké nástěnné reliéfy jsou vidět 
i  u  nás na Žižkově – určitě jste si 
všimli (smích). 

Ano, jeden reliéf máme na domě 
(smích). Vaše díla jsou často sou-
částí řady výstav. Na kterou jste 
nejvíce hrdý a kam byste naše čte-
náře pozval?

Antonín Gavlas ve svém ateliéru. Foto archiv Antonína Gavlase

...sousedské rozhovory
Antonín Gavlas je výrazným plesenským výtvarníkem a sochařem, jehož výtvory nacházíme nejen v místním veřej-
ném prostoru zejména díky řadě sochařských sympózií, ale také na velmi známých místech v regionu. Povídali jsme 
si jak o volbě výtvarných technik, tak o úskalích pořádání mezinárodních sympózií, které si kladou za cíl umělecky 
obohatit veřejný prostor. 

V následujícím čísle se můžete těšit na rozhovor s Jindřichem Vavrlou, trojnásobným mistrem Československa v zá-
pasu řecko-římském a účastníkem mistrovství světa i olympijských her v Barceloně.
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Vždy ta poslední výstava se jeví jako 
nejdůležitější.  Ale měl jsem už asi 
70 samostatných výstav, a  účastnil 
jsem se asi 250 dalších společných 
projektů různě po světě, takže se 
těžko vybírá. Právě mi skončila vý-
stava „Zahrady světla“ v  Kroměříži 
a „Zázrak“ v Opavě.  Ale asi největší 
výstavu „Dimenze světla“ jsem měl 
v  havířovské Výstavní síni Viléma 
Wünsche v roce 2023. 

Další výstava se chystá 14. 5. na 
zámku v Novém Jičíně. Mezitím ješ-
tě v dubnu proběhne v Ostravě akce 
otevřených ateliérů. Kdo by měl zá-
jem, může přijít i za mnou na Žižkov 
v pátek 17. 4. odpoledne. Projdeme 
všechny moje dílny, ateliéry a depo-
zitáře, a vždy se dá domluvit i nějaká 
sleva, kdyby byl zájem…(smích).

Jste zakladatelem Mezinárodních 
sochařských sympózií v Plesné. Při-
bližte nám, prosím, kde tato myš-
lenka vznikla. 

Malířských plenérů či sochařských 
sympozií ve světě probíhají stovky. 
Já jsem se dostal jako účastník ple-
nérů do Polska a na Slovensko: Při-
nést podobnou akci taky do Plesné 
mě napadlo, až když v  roce 2005, 
kdy Plesná slavila 750. výročí a bylo 
tady takové všeobecné nadšení 
něco vespolek udělat.  

Tehdejší starosta Jaromír Kňura 
tomu byl velmi nakloněný a taky od 
zdejších lidí jsme měli obrovskou 

podporu. Dostali jsme k  dispozici 
celý Dům dětí a  okolí, mateřskou 
školku, lidi nám fandili, sousedky 
nosily sochařům buchty, natáčela 
televize, pár místních podnikatelů 
nám dokonce přispělo do rozpoč-
tu… 

To zní téměř idylicky. Zajisté se ča-
sem objevily i překážky…

Ano. Díky tomu kladnému přijetí 
jsem pak ještě sympozium několi-
krát zopakoval, vznikl tady jedineč-
ný sochařský park, ale pak přišly 
i  problémy. Jednak některé dřevě-
né sochy začaly uhnívat a musely se 
opravovat, ale taky některým míst-
ním lidem začalo vadit, že práce 
sochařů je příliš hlučná, dokonce na 
nás poslali policii, a museli jsme se 
přestěhovat z centra Plesné na od-
loučené sokolské hřiště. 

Při posledních dvou sympoziích 
jsme už pracovali většinou jen s mra-
morem, tyto sochy nás všechny pře-
žijí.  Ale naopak několik původních 
dřevěných se už muselo odstranit. 
Proto chci ještě letos o prázdninách 
uspořádat poslední sympozium, 
kdy by se nahradily některé zniče-
né sochy novými kamennými a celý 
park by se tak architektonicky do-
tvořil a uzavřel. 

S  jakými výzvami se pojí letošní 
plánované sympózium? 

V Plesné není k dispozici žádný pen-
zion či nějaké vhodné ubytování pro 

sochaře. K celé akci je potřeba roz-
sáhlé technické zázemí, elektrické 
přípojky, úschovna nářadí a  mno-
ho dalších technických záležitostí. 
A samozřejmě dostatek peněz, pro-
tože všechny materiály, doprava, zá-
zemí sochařů a všechno ostatní jde 
do statisíců. 

Vždy jsem k  tomu získal dotace 
z Evropské unie a z města Ostravy. 
Letos mi však Ostrava grantovou žá-
dost zamítla, tak ještě čekám, jestli 
něco dostaneme z  Visegrádského 
fondu. Jestli ne, tak se nic pořádat 
nemůže, slíbený příspěvek z Plesné 
to nezachrání. 

V  případě, že se sympózium ko-
nat bude, mohou se občané nějak 
zapojit? Zmínil jste, že dříve nosili 
občerstvení nebo akci podpořili 
sponzoringem…

To bychom určitě znovu přivítali. 
Ale úplně ideální by bylo, kdyby se 
našlo nějaké ubytování v  blízkosti 
bývalého koupaliště. 

Kdyby měl někdo volný pokoj a na 
ten týden mohl nějakého sochaře 
ubytovat. Nám by se vyřešil velký 
problém a  ten pronajímatel by do-
stal slušně zaplaceno, jako by šlo 
o ubytování v hotelu. Doufám, že se 
někdo přihlásí… 

Děkuji Vám za rozhovor a  přeji 
mnoho štěstí, ať to vyjde.

(bč)

Fontána Antonína Gavlase v ostravské fakultní nemocnici.

Plesenský výtvarník rád využívá geometrické 
vzory. Snímky. Archiv A. Gavlase

sympozium a dotvořit park, říká výtvarník Antonín Gavlas
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Setkání jubilantů se střídalo s akcí pro nejmenší

Mezi nejmilejší kulturní akce v  obci 
patří vítání občánků. „Na konci loň-
ského roku jsme přivítali ty, kteří se 
narodili v první polovině roku a na 
počátku letošního roku pak děti, 
které přišly na svět v  druhé polo-
vině roku 2025. Celkem se vítání 
občánků zúčastnilo jedenáct dětí, 
z  toho sedm chlapečků a čtyři hol-
čičky. Dětem přejeme, aby rostly 
jako z  vody a  jejich rodičům, aby 
jim děti dělaly samou radost,“ řekla 
předsedkyně kulturní komise Bar-
bora Čechová.

Své budoucí kamarády přišly po-
zdravit děti z mateřské školky, které 
si připravily několik písniček a říka-
nek. O  hudební vystoupení se po-
staraly zpěvem a  hrou na housle 
studentky Stela Machová a Gabriela 
Miháliková. 

Na konci ledna se konalo pravidelné 
setkání seniorů a jubilantů, které se 
těší velké návštěvnosti. „Máme vel-
kou radost, že senioři chodí a hýří 
pozitivní energií. Společně s  har-
monikou Mirka Krenžela si zazpívali 

Tradičního vítaní občánků se na přelomu loňského a začátku letošního roku zúčastnilo jedenáct dětí. 
Snímky: ÚMOb Plesná

písničky z  mládí a  strávili společně 
se svými sousedy, spolužáky a  ka-
marády pěkné odpoledne. Přeje-
me našim milým seniorům mnoho 
elánu, pozitivní mysl a  samozřejě 
spoustu štěstí a zdraví do dalších 
let,“ dodala předsedkyně kulturní 
komise Barbora Čechová.

Také seniory přišly potěšit děti ze 
školky. Kromě svého krásného vy-
stoupení přinesly každému přáníč-
ko a malý dáreček. 

(bč)

Vánoční koncert očima posluchače
Vážení spoluobčané „Pleseňáci“,

v  závěru uplynulého roku se v  ple-
senském kostele uskutečnilo hezké 
kulturní zpestření v podobě vánoč-
ní koncertu. Prostory chrámu byly 
do posledního místečka zaplněny 
posluchači, kteří mají v oblibě klid-
né melodie s nádechem vánočního 
období. Hezkou a příjemnou atmo-
sféru navodilo vystoupení rodinné 
„skupiny“ pěvce Juraje Nociara, 
který zpíval, hrál na akordeon a 
dokonce i na dvoumetrovou fuja-

ru! Doplnily jej jeho dcery Barbo-
ra a Julie, které hrály na housle a 
příčnou flétnu, na klavír pak Regina 
Bednaříková. 

Vrcholný zážitek byl ale poslech 
různých „árií“, které zazpívala naše 
plesenská rodačka, operní pěvky-
ně Barbora Čechová. Spadlý špen-
dlík by byl slyšet při jejím zazpívání 
skladby Ave Maria. Celkem dobrá 
akustika kostela a krásný hlas pěv-

kyně vykouzlily opravdový umělec-
ký zážitek. Celým koncertem pro-
vázela Mgr. Marie Kňurová, která 
svým procítěným hlasem navodila 
opravdu dobrou atmosféru celého 
koncertu, který byl nakonec oce-
něn přítomnými posluchači potles-
kem ve stoje.

Pořadatelům proto patří poděko-
vání za zdařilou akci.

Arnošt Krucina 
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Děti ve školce se proměnily v malé sportovce a zúčastnily se olympijských her. 

Sluníčko nám vykukuje, příchod jara oznamuje

Tak, čerti nikoho z nás naštěstí ne-
odnesli, proto jsme se mohli, všich-
ni společně, připravovat na návště-
vu Ježíška. Jako každý rok jsme mu 
připravili výborné cukroví a zazpíva-
li koledu. Dostali jsme spoustu krás-
ných hraček a moc jsme se těšili, až 
si s  nimi budeme moct po vánoč-
ních prázdninách zase hrát.

Nový rok jsme odstartovali pří-
mo královsky. Povídali jsme si totiž 
o svátku Tří králů, o tradicích s ním 
spojených, vyráběli jsme si vlastní 
koruny, proměnili jsme se v  herce 
a  celý jejich příběh jsme si zdra-
matizovali. Zbytek měsíce se řídil 
heslem „Moje tělo, moje zdraví, 
pohyb ten mě hrozně baví“. Nejen, 
že jsme si zacvičili v  tělocvičně, ale 
hlavně jsme se zúčastnili lyžařského 
výcviku. Přestože byly mezi námi na 
začátku kurzu rozdíly ve zkušenos-
tech, stejně jsme se na závěr všichni 
sešli na velikém kopci a úspěšně ho 
zdolali!

Ani v  únoru jsme od tohoto hesla 
neustoupili, ve školce jsme pořáda-
li Zimní olympijské hry 2026. Jako 
praví sportovci jsme se zúčastnili 
zahajovacího ceremoniálu za do-
provodu olympijské hymny, zapálili 
jsme olympijský oheň a  složili slib. 
Všichni jsme se zapojili do tradič-
ních disciplín jako jsou biatlon, sko-

ky na lyžích, rychlobruslení, bobo-
vání, hokej, slalom na lyžích a oslnili 
jsme paní učitelky svými sportovní-
mi výkony. Ukončení probíhalo také 
se vší parádou. Za své sportovní vý-
kony a fair play chování jsme získali 
zlaté, ale hlavně slaďoučké medaile 
a celou olympiádu jsme završili čes-
kou hymnou.

Na začátek března jsme se všichni 
těšili asi nejvíce. V naší školce se totiž 
konal maškarní ples. Všichni jsme se 
krásně nastrojili. To vám byla úžasná 
přehlídka masek! Dokonce dorazili 
i  klauni s  kouzelným strojem, který 
úplně sám vyráběl bubliny! Z  nás 
kluků se stali superhrdinové, hasi-
či a  policisté, děsiví draci po boku 
prince i sportovci. Z nás holčiček se 

staly krásné princezny, motýlci, také 
mezi námi byla paní kuchařka a do-
konce i  superhrdinka, protože i my 
holky můžeme zachránit svět. A od 
masky policistů jsme se přesunuli 
k  těm skutečným ochráncům záko-
na, jelikož jsme se zúčastnili besedy 
s  městskou policií. Dozvěděli jsme 
se, jak se máme chovat při kontak-
tu s cizím člověkem, co dělat, když 
se ztratíme rodičům nebo najdeme 
venku nějakou podezřelou věc. 

Hele, hele, koukejte! To na nás slu-
níčko začíná vystrkovat prstíčky. Už 
se moc těšíme, až se příroda probu-
dí k jaru a my ji budeme moct v lese 
pozorovat.

Mgr. Lucie Franková

Maškarní ples se letos obzvlášť vydařil. Snímky: MŠ Plesná
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Děti kreslily, jak si představují práci hasičů
Sbor dobrovolných hasičů Plesná oslovil paní ředitelku Sylvu Hrbáčovou, zda by děti z mateřské školky nenamalo-
valy obrázky s hasičskou tematikou na květnovou soutěž ,,PO očima dětí“.
Krásně namalované výkresy dětmi od 3-5 let byly odevzdány na Sdružení Ostrava k posouzení a vyhodnocení. 
Hasiči děkují dětem i celému kolektivu plesenské školky a moc si vážíme dobré spolupráce.  

Jana Benková, jednatel SDH Plesná
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Hasiči i letos chystají řadu zajímavých akcí 

Plesenští dobrovolní hasiči jsou nej-
starší dodnes fungujícím spolkem 
v obci, když loni oslavili 120 let své 
existence. Sbor, který sdružuje více 
než sto členů, patří k nejaktivnějším 
organizacím v Plesné, a i letos chys-
tá řadu zajímavých akcí.

„Je pro nás důležité, aby život v na-
šem městském obvodě byl co nej-
rozmanitější, a  proto vypomáháme 
při většině společenských akcí a ně-
které i sami pořádáme. V lednu jsme 
zorganizovali tradiční ples a v břez-
nu ples maškarní,“ uvedl starosta 
plesenských hasičů Radislav Benek, 
který byl na lednové valné hromadě 
zvolen do čela sboru na dalších pět 
let. 

Členové i  letos vypomůžou při 
největších kulturních akcích měst-
ského obvodu, jako jsou Májová 
Plesná, Jakubská pouť či rozsvíce-
ní vánočního stromu. „Pomáháme 
buď s organizací, prodejem občers-
tvení a samozřejmě působíme i jako 
požární hlídka. Chystáme i  tradiční 
sběr železného šrotu a  věnovat se 
chceme i  našim nejmenším. Pro ty 
z  mateřské školy připravuje ke Dni 
dětí ukázku hasicí techniky spojené 

I letos představí plesenští hasiči historickou koňskou stříkačku přímo v akci.

Hasičský ples patří k tradičním plesenským akcím.  Snímky: SDH Plesná

s  možností si vše osahat,“ řekl sta-
rosta sboru.

Hasiči se mohou pochlubit i  histo-
rickou stříkačkou, kterou zakoupili 
před 120 lety. Díky městskému ob-
vodu vznikne letos u hasičárny pro-
sklený přístřešek, ve kterém bude 
stříkačka celoročně k  vidění. „Je 
to raritní kousek. A  hlavně je plně 
funkční. Pravidelně s ní vyjíždíme na 
nejrůznější soutěže a  jednu z  nich 
uspořádáme i  my. Vím, že je ještě 
brzy, ale už teď bych chtěl pozvat 
všechny Pleseňáky, aby se přišli 
13.  června na akci podívat. Při zá-

vodech chceme otevřít veřejnosti 
i zbrojnici a dopoledne uspořádáme 
i dětské závody pro ostravské oddí-
ly,“ poznamenal Radislav Benek.

Sbor se zapojuje i  do soutěží po-
žárního sportu. Letos bude závodit 
družstvo žen, které loni v Hlučínské 
noční lize skončilo na osmém místě, 
a tým mladých hasičů. „Staráme se 
samozřejmě i  o  nejmenší členy. Ti 
jsou letos přihlášeni do Ostravské 
ligy a  naši fanoušci je uvidí třeba 
právě 13. června, kdy pořádáme ha-
sičský den, nebo v září na závodech 
u Globusu. Požární sport je atraktiv-
ní. Přesvědčit se o tom můžete tře-
ba v srpnu, kdy se v Porubě uskuteč-
ní seniorské mistrovství Evropy. Na 
něm vypomůžeme i my a věřím, že 
to oživí zájem o naši činnost, a při-
vede nám nové členy,“ řekl starosta 
hasičů. 

Hasiči samozřejmě pomáhají i  při 
nejrůznějších živelných katastro-
fách. „Máme plně funkční výjezdo-
vou jednotku, která se loni například 
podílela na likvidaci velkých požárů 
v Porubě a Třebovicích.  Na požádá-
ní pomáháme i při údržbě městské-
ho obvodu a jsem rád, že radnice se 
nám také maximálně snaží vycházet 
vstříc,“ dodal Radislav Benek.

 (mao)
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Sokol nabízí ideální podmínky pro sport i oslavy
Plesenští Sokoli mají už dlouhá léta 
zázemí ve sportovním areálu na Žiž-
kově. Ten slouží pro jejich aktivity, 
ale otevřený je i široké veřejnosti.

„Můžeme nabídnout potřebné zá-
zemí. Lidé, kteří se chtějí udržo-
vat fit, si u  nás mohou pronajmout 
travnaté hřiště na fotbal. K dispozici 
máme také asfaltové hřiště na no-
hejbal, basketbal nebo volejbal, stůl 
na pingpong či workout zónu pro 
posilování. V  podstatě každý spor-
tovec u nás najde to, co potřebuje. 
Pokud by někdo měl zájem, může 
u nás uspořádat i celý sportovní tur-
naj. V takovém případě mu poskyt-
neme veškeré zázemí. V době, kdy 
není areál pronajatý, je k  dispozici 
široké veřejnosti. Což znamená, že 
si zde během roku hrají děti fotbal, 
basketbal a další míčové hry. Starší 
děti a  dospělí si chodí zacvičit na 
workoutové hřiště,“ uvedla starost-
ka Sokola Alice Zelníčková Brůnová.

Areál ale mohou využít i  ti, kteří 
zrovna sportovat nechtějí a  hledají 
optimální místo pro rodinnou osla-
vu, firemní akci, svatbu nebo třeba 
grilovačku. „Ačkoli jsme primárně 
zaměřeni na sport, lidé u  nás mo-
hou uspořádat i  společenské akce. 
V takovém případě můžeme zájem-
cům nabídnout klubovnu s kuchyň-
kou, venkovní posezení, ohniště 
nebo třeba gril. Záleží jen na tom, 
jaký typ akce by kdo chtěl v našem 

Areál na Žižkově nabízí celou řadu možností ke sportu.

Základna Sokolu občas nabízí i potravu pro duši. 
Snímky: TJ Sokol Ostrava – Plesná.

Chcete si pronajmout areál?

Více informací najdou zájemci na 
webu https://sokolplesna.cz, pří-
padně se mohou ozvat na e-mail:
ostrava-plesna@sokol.eu

areálu uspořádat, vždy se domluví-
me a vždy rádi vyjdeme vstříc,“ řek-
la starostka plesenského Sokola.

Hřiště na Žižkově pravidelně slouží 
i  jako místo příměstských táborů 
nebo nejrůznějších soustředění. 
„Každoročně pořádáme řadu pří-
městských táborů. Jen na letošní 
prázdniny chystáme dva turnusy 
badmintonového tábora a  jeden 
sportovně poznávací. Uspořádat si 
ho u nás mohou ale i externí kluby 
a  organizace,“ dodala Alice Zelníč-
ková Brůnová.

Na své si přijdou také ti, kteří si 
chtějí jen posedět s přáteli. V létě je 
v areálu otevřená i hospůdka s ven-
kovním posezením. 

(mao)

Proměnu Údolí sokolů ocenila i mezinárodní delegace
Na místě starého nevyužívaného 
koupaliště vznikla díky sokolům 
a  finanční podpoře nejrůznějších 
subjektů nádherná relaxační zóna. 
Jedním z  programů, který projekt 
podpořil, je i ostravský dotační titul 
Tvoříme prostor. 

A  i  díky němu se na sokolské dílo 
přijeli podívat odborníci z několika 
měst Evropy. 

„Město Ostrava je vedoucím part-
nerem v  projektu We Create Spa-
ce, který je součástí celoevropské-
ho programu URBACT Transfer 
Networks. V březnu město přivítalo 
delegace partnerských měst a  jed-
nou z akcí pro zahraniční hosty byla 
i  ukázka dobré praxe programu 
Tvoříme prostor. Je pro nás ctí, že si 
vybrali i  náš projekt a  my jsme tak 

lidem z celé Evropy mohli ukázat, co 
jsme dokázali,“ řekla starostka So-
kola Alice Zelníčková Brůnová.

Plesnou si tak prohlídli zahranič-
ní partneři z  metropolitní oblasti 
Rouen ve francouzské Normandii, 
polského Koszalinu, španělského 
Granollers, rumunské Bukurešti, 
srbského Niše a italské Pescary. 

(mao)

mailto:ostrava-plesna@sokol.eu
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Poslední akcí loňského roku byla tradiční mikulášská beseda. 

Na výroční valné hromadě si klub zvolil nové vedení. Snímky: Radim Chyla

Ačkoli roky přibývají, senioři zůstávají aktivní

V Klubu důchodců Plesná je zapsáno 
69 členů, z  toho 48 žen a 21 mužů. 
O tom, že léta přibývají, svědčí i po-
čet našich členů nad 85 let. Těch je 
20, čtyři členové navíc překročili hra-
nici 90 let.

Říká se, že s  věkem se mozek 
zpomaluje. Jenže mnoho našich 
seniorů ukazuje pravý opak. Jejich 
zkušenosti, jejich paměť i schopnost 
spojovat souvislosti zůstává stejná. 
Důležité je udržovat se i  v  kondici 
a o své zdraví stále pečujeme nejen 
procházkami.  

Poslední akcí minulého roku byla 
mikulášská beseda 12. prosince. 
Již tradičně jsme přivítali Mikuláše, 
anděla i  čerta. Hlavním bodem be-
sedy byla bohatá a pestrá tombola. 
Jednotlivé dárky přineslo 55 účast-
níků besedy. 

První akcí KD Plesná v novém kalen-
dářním roce byla 8. ledna beseda 
s ochutnávkou vánočního cukroví, 
které přinesli naši senioři. Ochutná-
vali jsme při tom „svařák“, který při-
pravila Marie Bajgerová. Vzájemné 
rozhovory seniorů se samozřejmě 
týkaly vánočních svátků, vhodnosti 
či nevhodnosti dárků pod stromeč-
kem, receptů na ochutnávané vá-
noční cukroví apod.

Výroční volební členská schůze 
KD Plesná se konala 12. února. Před-
sedkyně KD Jarmila Tvrdá  přednes-
la podrobnou zprávu o  činnosti za 
rok 2025. Vyplynulo z ní, že aktivita 
našeho klubu byla velmi pestrá, dá 
se konstatovat, že všechny pláno-
vané akce, a nebylo jich málo, pro-
běhly velmi úspěšně. Následovala 
zpráva o  hospodaření a  návrh roz-
počtu KD na tento rok, kterou před-
nesla Vlasta Laňková a  zprávu kon-
trolní komise přečetl Radim Chyla. 
V  následné diskusi vystoupili i  naši 
hosté, tj. starosta obce Pavel Hrbáč, 

zástupce Sboru dobrovolných hasi-
čů Jiří Pavelek a  za TJ Sokol Plesná 
Alice Zelníčková Brůnová. Důležitou 
součástí schůze byla volba výboru 
KD Plesná, přičemž změna po volbě 
nastala pouze na pozicích předsedy 
a  místopředsedy, ostatní pozice se 
nezměnily. Novou předsedkyní KD 
Plesná byla zvolena Jana Máchová 
a  místopředsedou byl zvolen Jan 
Hromica. Přítomní členové KD od-
souhlasili přednesené zprávy, členy 
výboru KD a členy kontrolní komise 
KD. Nejstarší člen výboru KD Miro-
slav Wiederman následně poděko-
val odstupující předsedkyni Jarosla-
vě Tvrdé za dlouholetou, obětavou 
a velmi úspěšnou práci v řízení klu-
bu. 

Z  dalších aktivit KD Plesná může-
me zmínit osvědčenou oslavu MDŽ, 
jarní a  podzimní zájezdy do Polska, 
smaženici, vaření buřtguláše, oslavu 
Dne seniorů, poznávací zájezd, mi-
kulášskou besedu a  na nejméně tři 
akce, jejichž obsah je připravován. 

Jsme velmi rádi, že hypermarket 
Globus bude KD Plesná i  v  tomto 
roce poskytovat pohoštění na někte-
rých našich akcích, za což mu všichni 
členové KD velmi děkují.

Jaromír Mechl
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Jubilejní ročník vesnických her začal už v únoru

Rozběhl se jubilejní 30. ročník Ves-
nických sportovních her, dříve Ves-
nické olympiády. Do uzávěrky tohoto 
čísla Plesa se uskutečnily tři soutěže 
v plavání, slalomu a kuželkách. Letos 
soutěží osm obcí, odstoupila Dolní 
Lhota.

Plavání na 100m volným způsobem 
se uskutečnilo 1. února v  bazénu 
Sarezy v  Porubě. Plavalo celkem 
30 plavců a  plavkyň. Naše Natálie 
Corradini se v  soutěži jednotlivců 
umístila na krásném třetím místě 
a  Plesná skončila těsně čtvrtá. Nej-
rychlejší plavec byl Michael Janda 
z  Polanky časem 1:03,66. Plesnou 
reprezentovali Natálie Corradini (3. 
místo, 1:05,73), Barbora Pařenicová 
(12. místo, 1:19,63), Lubomír Mihálik 
(17. místo, 1:23,79) a  Jakub Marto-
ník (22. místo, 1:32,84).

Slalom na lyžích se konal hned po 
plavání 4. února na Skalce v  Poru-
bě. Celkem se zúčastnilo 32 lyžařů 
a lyžařek ze všech osmi obcí. Jely se 
dvě kola slalomu a  počítal rychlejší 
čas. Nejrychlejší byl Lukáš Vrzgula 
z  Vřesiny časem 19,56. Plesnou re-
prezentovali opět čtyři sportovci. 
Libor Hrdina skončil desátý s časem 
23,17, Zdeněk Mikolajek obsadil 
dvacáté místo (25,38), Jakub Rzepka 
byl čtyřiadvacátý (27,35) a Adriana 
Rzepková třicátá (28,63).

V  závěru března byla na programu 
soutěž v  kuželkách, kterou hostily 
Klimkovice. Celkově vyhrál Josef 
Janalík z Krásného Pole, naše Adéla 

Kubíková obsadila nádherné čtvrté 
místo. Plesnou pak ještě reprezen-
tovali Petr Laňka (19. místo), Pavel 
Novák (24. místo) a Libor Hrdina (30. 
místo).

V soutěži v plavání skončil náš tým čtvrtý. Foto: Sokol Plesná

Plavání
1.	 Krásné Pole

2.	 Polanka n. O.

3.	 Vřesina

4.	 Plesná

5.	 Velká Polom

6.	 Olbramice

7.	 Klimkovice

8.	 Horní Lhota

Slalom
1.	 Vřesina

2.	 Velká Polom

3.	 Klimkovice

4.	 Krásné Pole

5.	 Olbramice

6.	 Polanka n. O.

7.	 Plesná

8.	 Horní Lhota

Kuželky
1.	 Polanka n. O.

2.	 Krásné Pole

3.	 Olbramice

4.	  Vřesina

5.	 Klimkovice

6.	 Plesná

7.	 Horní Lhota

8.	 Velká Polom

Plesná vás potřebuje
Jste patrioti, kteří mají Plesnou rádi? A  rádi se hýbete? Pak jste ideální 
posilou pro plesenský tým, který se účastní vesnických sportovních her. 
Pomozte vytáhnout náš tým opět na vrchol. Hlásit se můžete na ostrava-
-plesna@sokol.eu, případně se můžete přímo domluvit s Vladimírem 
Machem na telefonním čísle 608 979 425.

Dalšími soutěžemi jsou 11. dubna 
stolní tenis a  23. května přespolní 
běh.

Vladimír Mach st.

mailto:ostrava-plesna@sokol.eu
mailto:ostrava-plesna@sokol.eu
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Nově založený klub Liščat se těší zájmu dětí. 
Foto: Myslivecké sdružení Děhylov

V Děhylově vznikl dětský myslivecký kroužek Liščata

Na začátku roku vznikl nový dětský 
myslivecký kroužek Liščata Děhy-
lov. Jeho zázemím se stala budova 
obecního úřadu, za což patří obci 
naše velké poděkování. Kroužek 
funguje pod záštitou Mysliveckého 
spolku Děhylov, který se dlouhodo-
bě věnuje péči o  přírodu, ochraně 
zvěře a předávání mysliveckých tra-
dic dalším generacím.

Už první týdny ukázaly, že o podob-
né aktivity je mezi dětmi velký zájem. 
Do kroužku se přihlásilo 28 dětí ne-
jen z  Děhylova, ale také z  okolních 
obcí Ostravska a Hlučínska. Těší nás, 
že se Liščata stala místem, kde se 
setkávají děti různého věku i zkuše-

ností, které spojuje společný zájem 
o přírodu.

Hlavním cílem kroužku je hravou 
a  přiměřenou formou seznamovat 
děti se světem myslivosti, lesem 
a volně žijící zvěří. Děti se učí mysli-
veckým zvykům a tradicím, poznává-
ní zvěře, základům myslivecké mluvy 
a nechybí ani ukázky loveckých psů, 
mysliveckého troubení či loveckých 
signálů. Program je sestaven tak, aby 
byl nejen poučný, ale také zábavný 
a  podporoval pozitivní vztah dětí 
k přírodě a její ochraně.

Každou schůzku pečlivě připravuje-
me tak, aby si děti mohly nové po-
znatky spojit s praktickým pozorová-

Ostravští strážnici se věnovali dětem ve školce

ním změn v přírodě. V tomto období 
sledujeme například příchod jara, či 
návrat tažných ptáků. Pro názornost 
využíváme také různé exponáty, kte-
ré si mohou děti zblízka prohlédnout 
a naučit se je správně rozpoznávat.

Velkou radost máme z  navázání 
spolupráce se Zoo Ostrava. Díky ní 
budou mít děti možnost poznat zví-
řata z jiného úhlu pohledu a propojit 
teoretické znalosti s reálnými zkuše-
nostmi. Program kroužku bude dále 
obohacen o  hry s  přírodovědnou 
tematikou a pravidelné vycházky do 
lesa, kde si děti mohou vše, co se na-
učí, vyzkoušet přímo v terénu.

Věříme, že se kroužek Liščata Dě-
hylov stane místem, kde děti získají 
nejen nové znalosti a  dovednosti, 
ale také přátelství, respekt k přírodě 
a radost z pobytu v lese.

Zájemci, kteří by své děti chtěli při-
hlásit do kroužku, se mohou obrátit 
na vedoucí Martinu Kreuzerovou 
(731 514 197), Evu Mikeskovou (602 
734 154), nebo mohou napsat na 
e-mail liscata.dehylov@gmail.com.

Eva Mikesková 
a Martina Kreuzerová

V prvním březnovém týdnu navštívili 
ostravští preventisté Mateřskou ško-
lu v  Plesné s  preventivním progra-
mem Bezpečně pro předškoláčky.

Strážníci dětem hravou formou vy-
světlili základní bezpečnostní pravi-
dla: jak se chovat vůči cizím lidem, 
co dělat, když se ztratí či jak postu-
povat při nálezu injekční stříkačky.

Přednáška začala představením 
strážníků. Děti se naučily, jak je 
bezpečně rozpoznat a  že se na ně 
mohou obrátit s  žádostí o  pomoc. 
Následovalo vysvětlení pojmu „cizí 
člověk“ s pomocí obrázků a návod-
ných otázek. Aby si děti zásady bez-

pečného chování lépe zapamatova-
ly, využívají preventisté hravé prvky 
a praktický nácvik. Děti tak informa-
ce nejen slyší, ale také je prožívají 
a  správné chování si v  bezpečném 
prostředí zkouší.

„Již v  předškolním věku je důleži-
té naučit děti základním pravidlům 
bezpečného chování. Naší snahou 
je, aby si malí ostravští občané uvě-
domili, že strážníci jsou tu pro jejich 
ochranu a že se na nás mohou spo-
lehnout. Věřím, že těmito preventiv-
ními programy přispíváme k  tomu, 
aby se děti v  našem městě cítily 
bezpečněji a odnesou si domů ně-

jaké základní návyky bezpečného 
chování,“ říká ředitel Městské policie 
Ostrava Miroslav Plaček.

Ve třetím dubnovém týdnu se za 
dětmi do školky vrátí s  programem 
BESIP pro předškoláčky, aby jim vy-
světlili základní pravidla pro jejich 
bezpečný pohyb v  silničním pro-
vozu. Sebou přinesou také cvičný 
přechod pro chodce a  funkční se-
mafory, kde si s  dětmi vše rovnou 
vyzkouší.

Aby si děti ze setkání se strážníky od-
nesly pěknou vzpomínku, obdrží na 
závěr každé drobný dárek.

Helena Baďurová



Zpravodaj PLESO

14

Včela medosnosná zůstává stále zahalená tajemstvím

Chov včel přináší spoustu radostí i starostí. Foto: archiv

Včela se na naší zemi objevila dale-
ko dříve než se psala historie našeho 
předka, člověka. A  od samého po-
čátku hraje důležitou roli – umožňu-
je přenos pylových zrn z  rostliny na 
jinou rostlinu téhož druhu, protože 
je věrná jednomu druhu rostliny, po-
kud poskytuje pyl či nektar. Pyl vče-
lám poskytuje vše, co potřebují k vý-
chově nové generace. Včela nenosí 
do úlu med, ale ten vzniká činností 
včel, zahušťováním nektaru v  buň-
kách, odpařováním vody, přidáním 
enzymů, které dále přeměňují slo-
žené cukry na jednoduché, glukózu 
a  fruktózu. A  nakonec buňky zavíč-
kují voskovým víčkem, aby zabránily 
pohlcování vlhkosti z  okolí. Díky ní 
by med mohl zkvasit a  znehodnotit 
se.

V 19. století se objevilo mnoho tech-
nických vynálezů prospěšných pro 
chov včel – například Hruškův me-
domet z  roku 1865, výroba mezis-
těn, mateří mřížka, pohyblivý rámek 
apod. Včelaři se navíc začali sdružo-
vat, aby si mohli předávat zkušenosti 
a kontrolovat kvalitu své práce.

V  současnosti včela bojuje o  přeži-
tí daleko více než dříve, i  když nad 

ní včelař drží ochrannou ruku. Mezi 
největší ohrožení patří především 
Varroa Destrukor, roztoč dovlečený 
z Asie, celá řada virů, které dříve vče-
la překonala, ale nyní si s nimi kvůli 
řadě dalších negativních vlivů neví 
rady. Včelaři musí vynaložit velké úsi-
lí, aby včelstva byla v dobré kondici. 
Musejí jim v  určitou dobu podávat 
povolená léčiva, když hladoví, dopl-
ňují zásoby a podobně.

Většina včelařů jsou členy Českého 
svazu včelařů, který sdružuje základ-

ní spolky jako je spolek Poruba, ve 
kterém jsou včelaři z  obcí Plesná, 
Krásné Pole, Svinov, Třebovice, Po-
lanka, Poruba, Martinov.

Dnes včely udržují křehký vztah rost-
lin o  přežití, nejsou ani vidět, ale 
přesto pilně pracují.

Rád vzpomínám, co řekl můj učitel 
včelařství V. Ducháč: „Neznám žád-
nou jinou lidskou činnost, která naší 
společnosti více dává, než jí bere.“

Stanislav Bednář

Jak hospodaří Ostravské městské lesy a zeleň?
Společnost Ostravské městské lesy 
a zeleň zajišťuje správu lesů ve vlast-
nictví statutárního města Ostravy již 
od roku 1992 a  postupně rozšířila 
svou činnost také o péči o veřejnou 
zeleň a další služby. Od svého vzni-
ku se musela vyrovnávat s  rozsáhlý-
mi kalamitami, zejména s kůrovcem 
a následky orkánů Kyrill a Emma.

„Kalamity byly nevyhnutelným dů-
sledkem nevhodného pěstování lesů 
na Ostravsku, kdy se v minulosti čas-
to zakládaly smrkové monokultury, 
které byly dále významně poškozo-
vány houbou václavkou nebo imise-
mi. Vznikaly tak rozsáhlé holiny. Z to-
hoto důvodu je v posledních letech 
věnována patřičná pozornost obno-

vě lesa a jeho následné výchově for-
mou prořezávkových a probírkových 
zásahů,“ řekl jednatel společnosti 
Vladimír Blahuta. 

V reakci na tyto zkušenosti se hospo-
daření postupně proměňuje. Vedle 
produkce dříví se stále více podpo-
rují především rekreační, estetické 
a  zdravotně-hygienické funkce lesů. 
Příměstské lesy jsou pro obyvatele 
Ostravy důležitým místem pro odpo-
činek a aktivní trávení volného času, 
proto město investuje do rozvoje je-
jich infrastruktury a údržby.

Jako příklad se uvádí například Běl-
ský les, kde město v  posledních le-
tech investovalo téměř 60 milionů 
korun. Postupně se pozornost za-

měřuje i  na další lokality, například 
lesopark Poruba, Březiny, Palesek, 
Bobrovníky nebo Benátky na Hulvác-
kém kopci.

Součástí péče o městské lesy je i ob-
nova porostů po těžbě a  zakládání 
smíšených lesů s vyšší odolností vůči 
klimatickým změnám. Lesníci reagují 
na nové výzvy spojené s  oteplová-
ním a  proměnlivými srážkami a  je-
jich cílem je vytvářet pestré a stabilní 
lesy.

Ostravské městské lesy a  zeleň tak 
směřují k  modernímu, multifunkč-
nímu hospodaření, které propojuje 
ochranu přírody, rekreaci obyvatel 
i  dlouhodobou stabilitu městských 
lesů. 

(red)
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LÉTO SE SOKOLEM 2026

BADMINTONOVÝ

17.-21. 8. 2026

PŘÍMĚSTSKÝ

20.-24. 7. 2026

Sportovně poznávací
tábor pro děti 
od 6-12 let

Týden pod vedením
zkušeného trenéra
badmintonu

BADMINTONOVÝ

13.-17. 7. 2026

Týden pod vedením
zkušeného trenéra
badmintonu

SOKOLPLESNA.CZ/TABORY
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VST
UP

ZD
ARMA

28. ročník festivalu v centru Plesné

UKÁZKA ŘEMESEL, FOLKLORNÍ FOTOSTĚNA, BOHATÁ NABÍDKA OBČERSTVENÍ A VÝROBKŮ

Projekt je fi nancován s fi nanční podporou statutárního 
města Ostravy. Akce se koná také za fi nanční podpory 
městského obvodu Plesná a sponzorů:

ČTVRTEK 30. DUBNA
16:00 ZDOBENÍ A STAVĚNÍ MÁJE

17:00 DUO FATALE – AKROBATICKÉ
 VYSTOUPENÍ

17:30 PÁLENÍ ČARODĚJNIC A OPÉKÁNÍ PÁRKŮ

18:00 KOŇABOJ

19:20 VERONA

21:00 DORIEN  

21:45 CITRON REVIVAL STANDA HRANICKÝ MEMORY
+ HOSTÉ:

 RADIM PAŘÍZEK ML., TANJA, FANY
 MICHALÍK, JURA ŠPERL A JARDA BARTOŇ

PÁTEK 1. KVĚTNA
10:00 KROJOVANÝ PRŮVOD OBCÍ

12:30 GULÁŠFEST

14:00 FOLKLORNÍ SOUBORY – NS DÚBRAVA, 
 FS SLEZAN, LSPT ONDŘEJNICA, 
 DFS MALÝ ŠEVČÍK

16:00 VYHODNOCENÍ GULÁŠOVÉ SOUTĚŽE

17:00 HEIDIBAND

19:00 JAREK NOHAVICA

20:45  ABBA WORLD REVIVAL

majovaplesna.cz
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